



一年诊疗1.2万人次、完成手术720台

泰兴市人民医院援非医生载誉归来

近日,泰兴市人民医院4名医生圆满完成为期一年的援非任务,从非洲坦桑尼亚跨越大半个地球顺利回到了家乡的怀抱。

据悉,此次由泰兴市人民医院麻醉科副主任蒋金华、耳鼻喉颈外科副主任钱剑、普外科副主任医师常来和总务科潘峰组成的中国(江苏)第32期援桑给巴尔医疗队,是泰兴市人民医院派出的第三批援非医疗队,也是累计派出的第五批援外医疗队。

2022年9月24日上午,4名援非医疗队员依依告别家人,从扬泰机场飞往广州,短暂调整后于25日下午坐国际航班飞往卡塔尔多哈,再马不停蹄经多哈机场中转,坐上飞往坦桑尼亚桑给巴尔的航班。到达桑给巴尔的大岛温古贾岛机场后,最后坐小飞机赶往他们此次援外任务的最终目的地——位于温古贾岛旁边的小岛奔巴岛 Abdulla Mzee (阿卜杜拉·姆才) 医院。

由于地理位置的特殊性,危重患者几乎无法转诊到岛外就医,在现有医疗资源和药品极度缺乏的情况下,医疗队员们凭借着丰富的

经验和高超的技术,依靠团队的力量成功抢救了一例又一例的危重患者。

“这里的外科手术较多,作为专职麻醉师出身的我,很多时候必须全程守候在患者身边,确保手术安全顺利进行,尤其是这里的患儿较多,小儿麻醉手术也很考验麻醉师水平。”蒋金华介绍,桑给巴尔家庭规模大,居民子女较多,工作繁重,儿童致病情况比较多,诊治困难大,小儿麻醉难度较大。凭借20多年的临床经验,蒋金华根据非洲患儿的特点,结合医院麻醉设备的实际,既保证麻醉的顺利实施、手术的安全进行,又保证患儿的快速复苏,术后烦躁少、安全,解决了驻点医院手术间不多、麻醉机偏少、手术偏多的困难。

作为普外科医生,常来不记得做了多少次急诊手术,抢救了多少位非洲患者。但在即将结束援非任务时,曾经救治的一位患儿父亲送来的感谢信让他印象深刻。

“I say thank you to all Chinese doctors and engineers!”今年9月5日,获知援非医疗队将要回国,一位10岁患儿的

父亲特意来到阿卜杜拉·姆才医院,向他送来了感谢信,致以真诚的谢意和祝福。

这位孩子因为不慎被一米多长的钢筋戳入体内,生命垂危。送到医院后,常来和队员们想方设法救治患儿,精心控制术后感染,使得其顺利出院,挽救了这个家庭。

“能用自己的所学挽救生命,能为中非友谊增光添彩,这就是我们援非医生的职责和光荣。”常来说

据悉,一年来,他们共完成门急诊诊疗12000人次,住院患者诊疗约5200人次,手术720台,多学科MDT 20次,处理危重病人200人次、麻醉800人次,深静脉、肾透析管置入20次。开展CT引导下深静脉导管腹腔脓肿穿刺引流术、B超引导下肾透析管置入术、鼻腔镜下巨大肿瘤切除术等新技术新项目15项。

在做好临床工作的同时,援非医疗队员们针对常见病、多发病等,结合平时门诊急遇到的病例为当地医务人员开展即时教学,不遗余力对他们进行传、帮、带,努力留下一支带不走的“中国医疗队”。

徐俐 张伦 毛晓华

泰州成立“蒲公英”科技博士服务团

近日,泰州市科协召开“蒲公英”科技博士服务团小微企业行动启动会,为“蒲公英”科技博士服务团首批专家代表颁发聘书,命名10家“蒲公英”科技博士创新工作站。

据了解,“蒲公英”科技博士服务团专家全部来自本地高校,依托本地科创人才资源,可以实现服务“零距离”,降低企业创新成本,提升科技成果转化从“书架”到“货架”的加速度。为推动该项工作走深走实,市科协印发了《“蒲公英”

科技博士服务团小微企业服务行动方案》,明确了服务内容、服务方式和保障措施,做到联动式、制度化、高效率、严纪律开展服务,努力打造“企业点单、科协派单、专家接单”的服务模式。

对有明确技术创新需求和合作项目的,市科协支持“蒲公英”科技博士在企业设立创新工作站,开展技术攻关、成果转化、产品迭代升级、技术人才培养,促进建站企业和建站博士团队共同成长。

单友健 毛晓华

兴化金秋经贸科洽会签约83个项目

近日,2023兴化金秋经贸科技洽会举行,来自香港、浙江、安徽、广东、河南、上海等地的200多名企业家、客商代表齐聚兴化,共赴金秋之约。

据统计,本次洽会共达成签约项目83个,计划总投资271.24亿元,涉及不锈钢、金属新材料、健康食品等当地特色优势产业。

签约项目中,双金新材料、始博高端精制钢节能型材、玛氏食品等项目较为亮眼。

双金新材料项目拟落户兴化高新区,注册公司为江苏双金新材料有限公司,项目计划总投资10亿元,占地约100亩,主要生产高强度镍基合金。项目建成后,预计年新增开票10亿元,新增税收

2500万元。

洽谈会现场,有关部门介绍了特种合金、铸造、健康食品等产业园,设施农业园区的规划建设情况,并发布了支持产业发展的专项政策。会上,始博高端精制钢节能型材等6个项目收到重大项目施工图技术性审查通过告知书,玛氏食品等3个项目获得施工许可证。

兴化市委书记陈锋剑表示,兴化经济总量突破千亿大关,靠的是实体经济,推进现代化建设更要靠实体经济。兴化将围绕投资项目所需所盼,持续优化营商环境,全方位、全过程、全周期开展帮办、代办、跟办,全力保障项目快落地、早达产。

顾秀文 顾日升 马捷勤 毛晓华

外地小伙露宿街头,民警及时伸援手

10月30日上午6时许,扬州市江都分局龙川警务站民警巡逻经过浦江路时,发现两张凳子拼成的简陋“床”上,一位小伙正裹着被子睡觉,只见他头发凌乱,身旁还放着行李。民警见状,立即上前与其沟通,得知小伙子是江西人,今年19岁了,来扬州找朋友,因一直

未找到又没有携带足够的钱财而流落街头。

获悉情况后,民警驱车将小伙送到了江都救助站。在民警的沟通协调下,救助站表示将帮助小伙乘车回家,小伙当即向民警和救助站工作人员表达了感谢之情。

董莹 顾满

警保联动,线上快处小微交通事故

自今年9月28日起,扬州公安交警部门正式实行轻微道路交通事故视频快处模式,使双方当事人能够更加便捷地解决纠纷,不再需要等待交警到场处理。经过一段时间的运行后,仍有群众对交通事故视频快处的使用有些生疏,为了化解这一难题,扬州市公安交警部门利用“警保联动”协助处理市区轻微道路交通事故。

此次改革,就是通过视频通话

技术,依托交管12123App新增的视频快处功能模块,实现事故当事人在线视频报警,民警在线视频固证,在线信息采集、在线确定事故责任、在线推送事故认定信息,具有使用简单快捷、处理公开公正、保障安全畅通三大优点,有利于事故当事人打消顾虑,快速撤除事故现场,防范因现场撤除不及时引发的交通拥堵和二次事故。

祝隽 顾满

扬州东花园小学开展德育实践活动

近日,扬州育才教育集团东花园小学开展“文明礼仪记心间 培根铸魂育新人”新时代文明主题德育实践活动。活动中,少先队员代表和的家长代表与主讲老师积极互动,畅所欲言。

花园小学德育工作坚持以“以

人为本,以德为先”为宗旨,以未成年人道德养成教育为抓手,以学生的日常行为规范和礼仪常规教育为基础,坚持突出重点、注重实效,积极开展各类主题教育活动,坚持将文明礼仪教育渗透到德育工作各个环节中。赵婧 徐双双 顾满



画说泰州

彩菊盛开迎客来

秋天的兴化,像是调色师打翻了颜料盘。各色菊花竞相绽放,炙热的橘、热情的红、浪漫的粉,搭配清新的绿,从高处俯瞰,阡陌纵横,色彩斑斓,吸引了众多游客。近年来,兴化大力推进农旅融合,结合当地特色农业打造四季景观,促进农民增收致富。

顾秀文 周社根 毛晓华
摄影报道

扬州119消防宣传月启动

每年11月为119消防宣传月,11月2日,扬州市“119”消防宣传月活动启动仪式在邗江区杨寿学校正式启动。扬州消防自编自制微电影《我不是雷锋》的续集《我不是英雄》,在现场正式发布。

“同学们,遇到着火的情况,不要慌,可以这样应对……”在杨寿学校的蓝焰二班,消防员“姚么九”化身老师,给现场的学生们上了一堂无比生动的消防实验课。楼下发生火灾后,楼上的居民究竟是往下冲呢,还是往上跑呢,还是要关闭所有门窗等待救援呢?为了生动地演示火灾发生后,烟雾弥漫的路线,消防员制作了一个透明的房子,用实验的形式,模拟了整个过程。

当天,消防宣传员就学生们提出的日常生活中遇到的消防安全问题进行了现场答疑解惑,还结合

生活实例讲解了日常煤气泄漏、电气老化等家庭存在的安全隐患。据杨寿学校校长陶明介绍,为在学生的心中种下消防安全的种子,扬州消防联合杨寿学校,在校园内建成“蓝焰教室”,让孩子们贴近消防、主动学习消防,将消防安全牢牢印在学生的脑海中。

杨寿学校内,消防主题画展正在展出,消防队员们还与孩子们进行了消防知识的现场互动。记者了解到,去年,扬州消防以东关街“防消联动”便民服务站的故事为蓝本推出了自编自制微电影《我不是雷锋》,累计播放量超过1亿次,前不久荣获中国正能量网络精品奖。现场,《我不是雷锋》续集《我不是英雄》正式发布。活动现场,还向郑翔等消防宣传公益大使颁发聘书。

消防部门表示,今年消防宣传

月的主题是“预防为主 生命至上”,因此他们策划了这一系列体验活动,希望通过这次活动,产生“大手牵小手”“小家传万家”的良性效应,在学生们的播下安全的种子。

据扬州市消防救援支队政委周伟介绍,五年来,扬州消防主动防范化解消防安全风险,不断提升应对处置各类灾害事故能力,扎实推进消防治理体系和治理能力现代化,为实现全市消防安全形势整体稳定向好,作出了应有贡献。其中,提请各级政府挂牌督办重大火灾隐患单位119家,整改销案102家,全市已连续25年未发生群死群伤和较大影响火灾事故。开展服务指导检查350家次,指导单位整改隐患620余处,实施首违免罚130余起,切实帮助企业解决困难。

顾满